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		registered interest		
		date	
                           18/07/2018 
                        	
		answering body	
                           	Department for Digital, Culture, Media and Sport	


                        
		answering dept id	10	
		answering dept short name	Digital, Culture, Media and Sport	
		answering dept sort name	Digital, Culture, Media and Sport	
		hansard heading	Lotteries	
		house id	2	
		legislature	
                           25277				
		pref label	House of Lords	


                        
		question text	To ask Her Majesty's Government, further to the response by Viscount Younger of Leckie
                           on 16 July ( HL Deb, col 1126) that "current evidence suggests that while players
                           see the two types of lottery as distinct, there is little danger of product substitution",
                           what is that evidence.
                        	
		tabling member printed	
                           	The Earl of Clancarty	


                        
		uin	HL9639	
		answer	
                           answer				
		is ministerial correction		
		date of answer	
                                    27/07/2018 
                                 	
		answer text	<p>The Government is currently consulting on reforms to society lottery sales and
                                    prize limits. Our aim in reforming society lotteries is to allow for further growth
                                    in the sector, whilst ensuring that growth does not have a detrimental impact on the
                                    National Lottery.</p><p> </p><p>The consultation options have been informed by expert
                                    advice from the Gambling Commission, which was requested following a CMS Select Committee
                                    enquiry on society lotteries in March 2015. This advice has been published alongside
                                    the consultation, which I attach, and can be found at:</p><p>http://www.gamblingcommission.gov.uk/PDF/consultations/Society-lottery-advice-provided-to-DCMS-002.pdf</p><p>
                                    </p><p>In its comprehensive advice, the Gambling Commission advised that small changes
                                    to existing limits are likely to have minimal impact on the National Lottery, and
                                    that while society lotteries offer a differentiated product with smaller prizes, substitution
                                    between the two is likely to remain minimal. In conclusion, it said:</p><p> </p><p>“In
                                    the context of society lotteries and the National Lottery in GB, the [academic] studies
                                    would suggest that whilst society lotteries offer a differentiated product with smaller
                                    jackpot prizes, substitution between the society lotteries and the National Lottery
                                    is likely to remain minimal. Lifting restrictions on the society lottery sector may
                                    enable society lotteries to increase their sales but under existing conditions and
                                    therefore under small changes to existing limits the impact on the National Lottery
                                    is likely to be small.”</p><p> </p>
                                 	
		answering member printed	Lord Ashton of Hyde	
		question first answered	
                                    	
                                             27/07/2018 12:36:26
                                          	


                                 
		answering member	
                                    4247				
		label	Biography information for Lord Ashton of Hyde	


                                 
		attachment	
                                    1				
		file name	Society-lottery-advice-provided-to-DCMS-002.pdf	
		title	Gambling Commission advice to DCMS	


                                 


                        
		tabling member	
                           3391				
		label	Biography information for The Earl of Clancarty	
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                  This is the SPARQL query that was generated to identify the items to be shown in the page.
# Counting has been applied to this query.
PREFIX dcterms: <http://purl.org/dc/terms/>
PREFIX nfo: <http://www.semanticdesktop.org/ontologies/2007/03/22/nfo#>
PREFIX parl: <http://data.parliament.uk/schema/parl#>
PREFIX xsd: <http://www.w3.org/2001/XMLSchema#>
SELECT DISTINCT ?item
WHERE {

                        ?item   a   parl:WrittenParliamentaryQuestion ;
                        parl:answer ?ans
                        .
                    ?___answer_attachment_1 nfo:fileName "Society-lottery-advice-provided-to-DCMS-002.pdf" .
?item parl:hansardHeading "Lotteries" .
?item parl:questionText "To ask Her Majesty's Government, further to the response by Viscount Younger of Leckie on 16 July ( HL Deb, col 1126) that \"current evidence suggests that while players see the two types of lottery as distinct, there is little danger of product substitution\", what is that evidence." .
?item parl:answer ?___answer_0 .
?___answer_0 parl:attachment ?___answer_attachment_1 .
?___answer_0 parl:dateOfAnswer ?___answer_dateOfAnswer_2 .
OPTIONAL { ?item dcterms:date ?___3 . }
 FILTER (?___answer_dateOfAnswer_2 <= "2019-01-31"^^<http://www.w3.org/2001/XMLSchema#dateTime>)
}  ORDER BY  DESC(?___3)  ?item OFFSET 0 LIMIT 10

               
                  Viewer

                  This is the SPARQL query that was generated to pull together the data that is provided about each item.
PREFIX dcterms: <http://purl.org/dc/terms/>
PREFIX nfo: <http://www.semanticdesktop.org/ontologies/2007/03/22/nfo#>
PREFIX parl: <http://data.parliament.uk/schema/parl#>
PREFIX rdfs: <http://www.w3.org/2000/01/rdf-schema#>
PREFIX skos: <http://www.w3.org/2004/02/skos/core#>
CONSTRUCT {?item parl:tablingMemberPrinted ?___4 .
?item parl:hansardHeading ?___5 .
?item parl:legislature ?___6 .
?___6 skos:prefLabel ?___7 .
?item parl:answeringDeptSortName ?___8 .
?item parl:answeringDeptShortName ?___9 .
?item parl:answer ?___10 .
?___10 parl:questionFirstAnswered ?___11 .
?___10 parl:attachment ?___12 .
?___12 nfo:fileName ?___13 .
?___12 dcterms:title ?___14 .
?___10 parl:questionFirstMinisteriallyCorrected ?___15 .
?___10 parl:answeringMemberConstituency ?___16 .
?___10 parl:answeringMemberPrinted ?___17 .
?___10 parl:isMinisterialCorrection ?___18 .
?___10 parl:dateOfAnswer ?___19 .
?___10 parl:answeringMember ?___20 .
?___20 rdfs:label ?___21 .
?___10 parl:previousAnswerVersion ?___22 .
?___22 parl:attachment ?___23 .
?___23 nfo:fileName ?___24 .
?___23 dcterms:title ?___25 .
?___22 parl:answeringMemberConstituency ?___26 .
?___22 parl:answeringMemberPrinted ?___27 .
?___22 parl:answeringMember ?___28 .
?___10 parl:answerText ?___29 .
?___10 parl:groupedQuestionUIN ?___30 .
?item parl:questionText ?___31 .
?item parl:answeringDeptId ?___32 .
?item dcterms:date ?___33 .
?item parl:tablingMemberConstituency ?___34 .
?item parl:tablingMember ?___35 .
?___35 rdfs:label ?___36 .
?item parl:houseId ?___37 .
?item parl:registeredInterest ?___38 .
?item parl:answeringDeptPrinted ?___39 .
?item parl:uin ?___40 .

} WHERE {
  { VALUES ?item { 
  <http://data.parliament.uk/resources/944398>
} }
{ ?item parl:tablingMemberPrinted ?___4 . } 
UNION { ?item parl:hansardHeading ?___5 . } 
UNION {{ ?item parl:legislature ?___6 . }  OPTIONAL {
  { ?___6 skos:prefLabel ?___7 . } 
}}
UNION { ?item parl:answeringDeptSortName ?___8 . } 
UNION { ?item parl:answeringDeptShortName ?___9 . } 
UNION {{ ?item parl:answer ?___10 . }  OPTIONAL {
  { ?___10 parl:questionFirstAnswered ?___11 . } 
  UNION {{ ?___10 parl:attachment ?___12 . }  OPTIONAL {
    { ?___12 nfo:fileName ?___13 . } 
    UNION { ?___12 dcterms:title ?___14 . } 
  }}
  UNION { ?___10 parl:questionFirstMinisteriallyCorrected ?___15 . } 
  UNION { ?___10 parl:answeringMemberConstituency ?___16 . } 
  UNION { ?___10 parl:answeringMemberPrinted ?___17 . } 
  UNION { ?___10 parl:isMinisterialCorrection ?___18 . } 
  UNION { ?___10 parl:dateOfAnswer ?___19 . } 
  UNION {{ ?___10 parl:answeringMember ?___20 . }  OPTIONAL {
    { ?___20 rdfs:label ?___21 . } 
  }}
  UNION {{ ?___10 parl:previousAnswerVersion ?___22 . }  OPTIONAL {
    {{ ?___22 parl:attachment ?___23 . }  OPTIONAL {
      { ?___23 nfo:fileName ?___24 . } 
      UNION { ?___23 dcterms:title ?___25 . } 
    }}
    UNION { ?___22 parl:answeringMemberConstituency ?___26 . } 
    UNION { ?___22 parl:answeringMemberPrinted ?___27 . } 
    UNION { ?___22 parl:answeringMember ?___28 . } 
  }}
  UNION { ?___10 parl:answerText ?___29 . } 
  UNION { ?___10 parl:groupedQuestionUIN ?___30 . } 
}}
UNION { ?item parl:questionText ?___31 . } 
UNION { ?item parl:answeringDeptId ?___32 . } 
UNION { ?item dcterms:date ?___33 . } 
UNION { ?item parl:tablingMemberConstituency ?___34 . } 
UNION {{ ?item parl:tablingMember ?___35 . }  OPTIONAL {
  { ?___35 rdfs:label ?___36 . } 
}}
UNION { ?item parl:houseId ?___37 . } 
UNION { ?item parl:registeredInterest ?___38 . } 
UNION { ?item parl:answeringDeptPrinted ?___39 . } 
UNION { ?item parl:uin ?___40 . } 
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